PAGE  
11

ПРИМЕДБЕ НА ЗАКОН О ТРГОВИНИ НА ОДЕЉАК 7
Одељак 7

ТРГОВИНА НА ПИЈАЦАМА, ВЕЛЕТРЖНИЦАМА И САЈМОВИМА

Трговина на пијацама

Члан 65.

(1) Трговина на пијацама је трговина на мало која се обавља на отвореним или у затвореним просторима одређеним актом надлежног органа јединице локалне самоуправе  за повремену или свакодневну масовну продају воћа и поврћа, сточарских, живинских и осталих пољопривредних производа, робе свакодневне потрошње, занатских производа, производа домаће радиности и остале робе која по својим особинама може да се излаже трговини ван продавница.

(2) Пијаца је, у смислу овог закона, затворен или отворен продајни простор одређен актом надлежног органа, на коме се повремено или свакодневно продају пољопривредни производи, намирнице, роба за свакодневну потрошњу и остала роба.

(3) Пијацу може да установи јединица локалне самоуправе на свом подручју, као и свако лице лице ако претходно прибави дозволу надлежног органа јединице локалне самоуправе на чијем подручју је установљава у складу са урбанистичким и грађевинским прописима.
(4) Јединица локалне самоуправе или лице које је установило пијацу управља пијацом, одржава ред на њој и одговара за њен рад, ако писменим уговором управљање пијацом не повери другом лицу (пијачна управа).
(5) Актом надлежног органа јединице локлалне самоуправе утврђује се простор, начин и време одржавања трговине, начин управљања пијацом, начин продаје и давања у закуп пијачног простора, мерила за одређивање дела пијачног простора који се даје у закуп на рок дужи од седам дана и за одређивање висине накнаде за закуп пијачног простора и друга питања од значаја за организовање и рад пијаце.

(6) Пијачни простор чине тезге, киосци, омеђене површине земљишта и други простор унутар површине пијаце одређене у складу са ставом 1. овог члана.

(7) Пијачна управа сме давати у закуп пијачни простор на рок дужи од седам дана само у поступку јавног надметања, сходном применом одредаба овог закона, које се односе на трговину јавним надметањем и у складу са актом из става 5. овог члана.

(8) Пијачна управа одређује пијачни простор, који се даје у закуп на рок дужи од седам дана, посебно водећи рачуна да преостали пијачни простор својом величином и положајем задовољава потребе дневних закупаца пијачног простора и да омогућава равноправно тржишно надметање између дневних и закупаца на дужи рок.

(9) Општи услови уговора о закупу пијачног простора утврђују се актом који доноси пијачна управа, уз сагласност надлежног органа јединице локалне самоуправе на чијем подручју се налази пијаца, ако та јединица не врши и функцију пијачне управе.

(10) Пијачни простор се сматра јавном површином у време кад ради пијаца и не сме се давати у својину било ком лицу, које на њој продаје или купује робу.

ОДРЕДБЕ ЧЛАНА 65. НАЦРТА ЗАКОНА 
ЗА КОЈЕ СЕ ПРЕДЛАЖУ ИЗМЕНЕ И ДОПУНЕ
1. Предлаже се да се став 2. назначеног члана допуни текстом који гласи:
„На пијаци у складу са законским прописима могу да се у пословним просторима, који испуњавају законом прописане услове, обављају и услуге, као што су банкарске, поштанске телефонско-телеграфске, занатске, угоститељске и друге услуге.“

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ДОПУНА



Разлози због којих се предллаже допуна је чињеница да  на пијацама постоје играђени пословни простори у којима се поред продаје робе обављају услуге које су у функцији опслуживања грађана. То су услуге које у складу са законским прописима могу обављати у пословним просторима који се налазе на или око пијаца.

2. Предлаже се да се став 3. назначеног члана измени текстом који гласи:
 „Пијацу може да установи надлежни орган јединице локалне самоуправе, на свом подручју. Ако локална самоуправа организује односно ако актом надлежног органа јединице локалне самоуправе управљање, уређивање и одржавање пијаца и пружање услуга на њима, није предвиђена као комунална делатност, пијацу може да установи и регистровани правни субјект ако претходно прибави дозволу надлежног органа јединице локалне самоуправе на чијем подручју је установљава у складу са урбанистичким и грађевинским прописима.“

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ИЗМЕНА



Према садашњем стању у Србији има 154 правна лица, која управљају са укупно 408 пијаца. Већина су јавна комунална предузећа или локална самоуправа директно преко локалне власти или месних заједница које су облици локалне власти. Из тих разлога неможе се занемарити та чињеница. Наиме прописима који су на снази пијаце су јавне површине којима управља локална самоуправа. Јавним површинама којима управља локална самоуправа су у државној својини. За управљање, уређивање и одржавање јавних површина на којима су организовне пијаце локална самоурава је организовала јавна комунална предузећа, као самостала или је делатност пијаца припојила неким од постојећих јавних комуналних предузећа(за одржавање зеленила, чистоће, гробаља и сл.). У Србији има 11 јавних комуналних предузећа, која делатност пијаца обављају самостално односно 124 која делатност пијаца обављају у саставу неког заједничког јавног комуналног предузећа, а остала пијачна делатностсе обавља  директно преко локалне власти  или месних заједница које су облици локалне власти. Имајући све то у виду закон о трговини мора апострофирати постојање локалних комуналних предузећа, која  управљају  и одржавају  пијаце.

Исто тако сматрамо да пијацу не треба да осливаји лица већ регистровани правни субјекти, с обзиром да обавезе које мора да буду испуњени, а ради поштовања услова из овог закона и других законских прописа везаних за обављање пијачне делатности.       
3. Предлаже се да се став 4. назначеног члана измени текстом који гласи:
„Јединица локалне самоуправе самостално или преко основаног јавног комуналног предузећа, односно правни субјект (у даљем тексту: пијачна управа),  који су установили пијацу, управљају пијацом, одржавају ред на њој и одговарају за њен рад.“

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ИЗМЕНА


Исто као образложење уз став 3. назначеног члана

4. Предлаже се да се став 5. назначеног члана измени текстом који гласи:
„Пијачна управа својим актом уз претходну сагласност локалне самоуправе утврђује начин и време одржавања трговине, начин управљања пијацом и давања у закуп пословног простора и коришћење (давање у резервацију) пијачног простора, одређивање висине накнаде за закуп пословног простора и коришћење пијачног простора и друга питања од значаја за организовање и рад пијаце.“

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ИЗМЕНА



Измена овог става се предлаже с обзиром да  да се у нацрту закона говори о давању у „закуп пијачног простора на рок  дужи  од седам дана“. Наиме институит закупа ствари, непокретности регулисан Законом о облигацијама. Одребама члана 570 до 599. Закона о oблигацијам предвиђено је да се заснивањем закупдавног односа предаје у посед ствар (у овом случају тезге,киосци,  омеђене површине земљишта) и закуподавац( у овом случају пијачна управа) мора дa трпи последице уколико закупац не жели да преда у посед након раскида или истека уговора  тезгу, киоск  или простор. Закуподвац неможе преузети ствар самоиницијативно, већ мора тужбом тражити предају ствари. Уколико закуподавац на силу преузме ствар, закупац има право да тужбом тражи утврђивање сметања поседа.Имајући то у виду, собзиром да сусдки поступак за предају поседа траје дужи временски период закуподавац трпи велику штету, коју у случају и добијања спора врло често неможе да наплати штету. Због свегаа тога предлажемо да се уместо закупа пијачни простор и тезге дају у резервацију којом се не заснива закуп на стварима, па је преузимање ствари могуће и без тужбе. Исто тако сматрамо да не треба у закон уводити доделу тезги на дужи рок од седам дана и доделу тезги на период до седам дана. Ово ћемо објаснити у примедби на став  8.  

Предлаже се да се став 7. назначеног члана измени текстом који гласи:
„Пијачна управа по правилу даје јавним надметањем, на коришћење (у резервацију) тезге и омеђене површине земљишта (у даљем тексту: пијачни простор), пословни простор у закуп и земљиште за постављање мањих монтажних објеката на коришћење, сходном применом одредби овог закона, које се односе на трговину јавним надметањем и у складу са актом из става 5. овог члана. Пијачна управа својим актом уз претходну сагласност локалне самоуправе може предвидети и други начин доделе пијачног простора у складу са Законом о привредним друштвима.“

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ИЗМЕНА

Овако дефинисаном одредбом става 7. овог члана појашњен је начин на који би се доделивале тезге, пословни простор или земљиште за постављање мањих монтажних објеката.Исто тако дозвољава се да се Пијачна управа својим актом уреди питање доделе пијачних места или простора уколико нема заинтересованих лица да лицитирају и после више расписаних јавних лицитација.

Предлаже се да се став 8. брише.


ОБРАЗЛОЖЕЊЕ: 

Сматрамо да овај став брисати с обзиром да невидимо потребу да се простор пијаце деле на пијаце до седам дана и пијаце преко седам дана. Ово из разлога што на пијацама увек постоји простор који могу да закупе дневни закупци у току целе године. Истовремено напомињемо да би константним издавањем простора дневним закупцима закупци на дужи рок били доведени у неповољнији полжај од дневних закупаца, с обзиром да закпци на дужи рок морају да испуњавају услове по закону, а дневни то немогу.    
Предлаже се да се став 9. назначеног члана измени текстом који гласи:
„Општи услови уговора о закупу пословног простора и простора земљишта за постављање мањих монтажних објеката и коришћењу пијачног простора утврђују се актом који доноси пијачна управа, уз претходну сагласност надлежног органа на чијем подручју се налази пијаца, ако тај орган не врши и функцију пијачне управе.“

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ИЗМЕНА

Примедбе се односе на терминолошко усклађивање из примедби изнетих на овај члан.

 ЧЛАНА 65.  ЗАКОНА  ПРЕМА НАШЕМ ПРЕДЛОГУ ТРЕБА ДА ГЛАСИ:
Члан 65.


(1)  Трговина на пијацама је трговина на мало која се обавља на отвореним или у затвореним просторима одређеним актом надлежног органа јединице локалне самоуправе, (у даљем тексту: надлежни орган) за повремену или свакодневну масовну продају воћа и поврћа, сточарских, живинарских и осталих пољопривредних производа, робе свакодневне потрошње, занатских производа, производа домаће радиности и остале робе која по својим особинама може да се изложи пијачној трговини.


(2) Пијаца је, у смислу овог закона, затворен или отворен продајни простор одређен актом надлежног органа на коме се повремено или свакодневно продају пољопривредни производи, намирнице, роба за свакодневну потрошњу и остала роба. На пијаци у складу са законским прописима могу да се у пословним просторима, који испуњавају законом прописане услове, обављају и услуге, као што су банкарске, поштанске телефонско-телеграфске, занатске, угоститељске и друге услуге. 

(3)  Пијацу може да установи надлежни орган јединице локалне самоуправе, на свом подручју. Ако локална самоуправа организује односно ако актом надлежног органа јединице локалне самоуправе управљање, уређивање и одржавање пијаца и пружање услуга на њима, није предвиђена као комунална делатност, пијацу може да установи и регистровани правни субјект ако претходно прибави дозволу надлежног органа јединице локалне самоуправе на чијем подручју је установљава у складу са урбанистичким и грађевинским прописима.
(4)  Јединица локалне самоуправе самостално или преко основаног јавног комуналног предузећа, односно правни субјект (у даљем тексту: пијачна управа), који су установили пијацу, управљају пијацом, одржавају ред на њој и одговарају за њен рад. 


(5) Пијачна управа својим актом уз претходну сагласност локалне самоуправе утврђује начин и време одржавања трговине, начин управљања пијацом и давања у закуп пословног простора и коришћење (давање у резервацију) пијачног простора, одређивање висине накнаде за закуп пословног простора и коришћење пијачног простора и друга питања од значаја за организовање и рад пијаце.


(6) Пијачни простор чине тезге, киосци, омеђене површине земљишта и други простор унутар површине пијаце одређен у складу са ставом 1. овог члана.


(7) Пијачна управа по правилу даје јавним надметањем, на коришћење (у резервацију) тезге и омеђене површине земљишта (у даљем тексту: пијачни простор), пословни простор у закуп и земљиште за постављање мањих монтажних објеката на коришћење, сходном применом одредби овог закона, које се односе на трговину јавним надметањем и у складу са актом из става 5. овог члана. Пијачна управа својим актом уз претходну сагласност локалне самоуправе може предвидети и други начин доделе пијачног простора у складу са Законом о привредним друштвима.


(8) Општи услови уговора о закупу пословног простора и простора земљишта за постављање мањих монтажних објеката и коришћењу пијачног простора утврђују се актом који доноси пијачна управа, уз претходну сагласност надлежног органа на чијем подручју се налази пијаца, ако тај орган не врши и функцију пијачне управе.


(9)  Пијачни простор се сматра јавном површином у време кад ради пијаца.

Услови трговине на пијацама

Члан 66.

(1) Трговином на пијацама могу се бавити регистровани трговци, а без регистрације и лица пољопривредници, произвођачи у домаћој радиности и друга физичка лица, под условима утврђеним овим чланом.

(2) Закупац пијачног простора са роком дужим од седам дана може бити само регистровани трговац, као и пољопривредник за продају својих производа.

(3) Пољопривредници и друга физичка лица смеју без регистрације продавати на пијацама искључиво воће, поврће и друге пољопривредне производе домаћег порекла, које су сами произвели, затим производе своје домаће радиности, као и своју половну робу.

(4) Воће, поврће и друге пољопривредне производе увозног порекла, као и робу широке потрошње могу продавати на пијацама искључиво регистровани трговци.

(5) Пијаца односно пијачна управа не сме на пијаци да организује продају или куповину робе за свој рачун.

(6) Ништавни су уговори закључени противно ставу 5. овог члана, а пијаца, односно пијачна управа нема право на повраћај робе односно новца, који је дало у извршавању обавеза по основу тих уговора.

(7) Пијачна управа је дужна да:

1. пијацу јасно обележи, да је издвоји од околног простора и да означи дане и време  њеног одржавања (пијачни дани);

2. обезбеди вагу, на којој потрошачи могу за све време рада пијаце да провере масу купљене робе (контролна вага), да ту вагу јасно означи на месту њеног налажења и да потрошачима омогући лак приступ тој ваги;

3. обезбеди присуство тржишног и санитарног инспектора за све време рада пијаце, као и ветеринарског инспектора, ако се на пијаци продаје стока и живина;

4. обезбеди примерене услове за продају и руковање робом, као и за њено чување.
ОДРЕДБЕ ЧЛАНА 66. НАЦРТА ЗАКОНА ЗА КОЈЕ СЕ ПРЕДЛАЖУ ИЗМЕНЕ

Предлаже се да се у ставу 1. назначеног члана изврше измене текста: 
„Трговином на пијачном простору могу да се баве регистровани трговци, а без регистрације и лица која се баве производњом пољопривредних производа, произвођачи у домаћој радиности и друга физичка лица, под условима утврђеним законом.


ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ИЗМЕНА

Предожене имене су у функцији прецизирања текста нацрта и то што се уместо речи „пијацама“ замењује речима „пијачни простор“ ово због тога што се мисли на пијачну продају, која се обавља на самој пијаци, док продаја у локалима унутар пијаце или око пијаце могу да обављају и друга продаја робе и услуге. Исто тако предлажемо  да се речи „лица пољопривредници“ замене речима „лица која се баве производњом пољопривредних производа“ у циљу језичког итерминолошког појашњења.  
Предлаже се да се у ставу 2. назначеног члана изврше измене текста:
„Корисник пијачног простора, може бити само регистровани трговац, као и пољопривредник за продају својих производа.“

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ИЗМЕНА

Предлажемо да се реч „закупац“ замени речју „корисник“ из разлога наведених у образложењуз члан 65.  став 5. а реч „ са роком дужим од седам дана“ треба брисати разлози су дати у образложењуз члан 65.  став 8.
Предлаже се да се у ставу 5. назначеног члана  речи „Пијаца односно“ бришу.

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ИЗМЕНА

У ставу 5. „Пијаца односно“треба брисати с обзиром да се пијаца не може бавити продајом или куповином, већ пијачна управа.

 Предлаже се да се у ставу 7.тачка 3. назначеног члана  реч „обезбеди“ треба замени речима „створи услове за “ 

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ИЗМЕНА

У ставу 7.тачка 3.  члана 66.  реч „обезбеди“ треба замени речима „створи услове за “ ово из разлога јер пијачна управа нема право нити законска овлашћења да надлежним државним инспекцијским органима издаје наредбе нити може да утиче на организацију рада инспекцијских слжби. Због тога сматрамо да пијачне управе треба да ствопре услове за рад надлежних инспекцијских служби, што смо и до сада чинили.

  ЧЛАН 66.  ЗАКОНА  ПРЕМА НАШЕМ ПРЕДЛОГУ ТРЕБА ДА ГЛАСИ:
Члан 66.


(1) Трговином на пијачном простору могу да се баве регистровани трговци, а без регистрације и лица која се баве производњом пољопривредних производа, произвођачи у домаћој радиности и друга физичка лица, под условима утврђеним законом.


(2) Корисник пијачног простора може бити само регистровани трговац, као и пољопривредник за продају својих производа.


(3) Пољопривредници и друга физичка лица смеју без регистрације продавати на пијацама искључиво воће, поврће и друге пољопривредне производе домаћег порекла, које су сами произвели, затим производе своје домаће радиности, као и своју половну робу.


(4) Воће, поврће и друге пољопривредне производе увозног порекла, као и робу широке потрошње могу продавати на пијацама искључиво регистровани трговци.


(5) Пијачна управа не сме на пијаци да организује продају или куповину робе за свој рачун.


(6) Ништавни су уговори закључени противно ставу 5. овог члана, а пијаца, односно пијачна управа нема право на повраћај робе односно новца, који је дало у извршавању обавеза по основу тих уговора.


(7) Пијачна управа је дужна да:

1. пијацу јасно обележи, да је издвоји од околног простора и да означи дане и време  њеног одржавања (пијачни дани);

2. обезбеди вагу, на којој потрошачи могу за све време рада пијаце да провере масу купљене робе (контролна вага), да ту вагу јасно означи на месту њеног налажења и да потрошачима омогући лак приступ тој ваги;

3. створи услове за присуство тржишног и санитарног инспектора за све време рада пијаце, као и ветеринарског инспектора, ако се на пијаци продаје стока и живина;

4. обезбеди примерене услове за продају и руковање робом, као и за њено чување.


После члана 67.треба убацити одељак и два нова члана који гласе:

 Вашари

Члан 67.а


(1) Вашари су повремене, периодичне, традиционалне манифестације одређених намена купопродаје, које се организују на на утврђеном простору на локалном нивоу, на којем се роба нуди на одређеном месту,  уз пружање пратећих услуга, као што су  угоститељске и друге услуге у вези са организовањем приредбе.


(2) На вашарима се продаје роба широке потрошње, занатски производи и производи домаће радиности, воће и поврће, жива стока, живина, сточарски и живинарски и осталих пољопривредни производи и остале робе која по својим особинама могу да се изложе пијачној продаји.  


(3) Вашари се одржавају на отвореним или у затвореним просторима одређеним актом надлежног органа јединице локалне самоуправе, а продаја робе се врши на тезгама, киосцима, омеђеним површинама земљишта и други простор унутар површине простора где се одржава вашар.

(4) Вашар се може да организује више пута у календарској години. 
(5) Вашаре по правилу организују пијачне управе које управљају пијацама на мало.

Члан 67.б

Одредбе овог закона које се односе на  трговину на пијацама  сходно се примењују и на  вашаре .


ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ДОПУНА


Вашари као традиционалне манифестације одређених намена купопродаје ,егзистирају на овим просторима више векова уназад. Као традиционалне манифестације по правилу су се везивале за одрђене светковине или за  тачно утврђене дане или датуме у години. Вашари поред економског имају културно-историјски значај по правилу за читав један регион. На вашарима се по правилу окупља више десетина хиљада људи, који поправилу  долазе на вашар, као на одређену традиционалну светковину. Због свега тога, а пре свега што вашари имају изузетан и економски значај предлажемо да се вашарима да много већи значај, а не да се само једном речи спомену у члану 73. овог закона и то у делу где се говори о сајмовима, који многа мање имају везе са вашарима него пијаце.

ОДРЕДБЕ ЧЛАНА 68. НАЦРТА ЗАКОНА ЗА КОЈЕ СЕ ПРЕДЛАЖУ ИЗМЕНЕ 
Велетржнице

Члан 68.

(1) Велетржница је простор на којем се организује трговина на велико пољопривредним производима уз пружање пратећих услуга, као што су издавање простора за излагање и продају тих производа, њихово складиштење, дорада, прерада, паковање и друге услуге у вези са руковањем и превозом тих производа.

(2) Свако лице може да организује велетржницу уз претходну дозволу надлежног органа јединице локалне самоуправе на чијем подручју је организује, али не сме да је организује у ужем језгру града или другог насељеног места.

(3) Актом надлежног органа територијалне јединице утврђују се простор, начин и време одржавања трговине, начин управљања велетржницом, начин продаје, давања у закуп и мерила за закупнину пословног простора на велетржници и друга питања од значаја за организовање и рад велетржнице.

(4) Простор велетржнице чине пословне просторије, складишта, укључујући и расхладне коморе, тезге, киосци, омеђене површине земљишта и други простор унутар површине велетржнице одређене у складу са ставом 1. овог члана.

(5) Лице које управља велетржницом сме давати у закуп простор велетржнице на рок дужи од месец дана само путем јавног надметања, сходном применом одредаба овог закона које се односе на трговину јавним надметањем и у складу са актом из става 3. овог члана. 

(6) Лице које управља велетржницом уређује простор велетржнице тако да обезбеди повременим трговцима одговарајући простор на велетржници, који им по својој величини и положају омогућава равноправну тржишну утакмицу са закупцима на рок дужи од месец дана.

(7) Општи услови уговора о закупу простора велетржнице утврђују се актом који доноси лице које управља велетржницом, уз претходну сагласност надлежног органа територијалне јединице на чијем подручију се велетржница налази.

(8) Простор велетржнице се сматра јавном површином у време кад она ради, којем може слободно да приступи свако лице и не сме се давати у својину било ком лицу које на њој тргује.

Предлаже се да се у ставу 2. назначеног члана изврше измене текста: 
„Правни субјект регистрован у складу са законом може да организује велетржницу уз претходну дозволу надлежног органа јединице локалне самоуправе на чијем подручју је организује, али не сме да је организује у ужем језгру града или другог насељеног места.“

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ИЗМЕНА

Предожене имене су у функцији прецизирања текста нацрта и то што се уместо речи „Свако лице“ замењује речима „Правни субјект регистрован у складу са законом“ ово због тога што сматрамо да организацију велетржнице треба да ипак постоји правни субјективитет и то утемељен на одређеним законским прописима. 

Предлаже се да се у ставу 3. назначеног члана изврше измене текста: 
„Актом правног субјекта уз претходну сагласност надлежног органа локалне самоуправе утврђују се простор, начин и време одржавања трговине, начин управљања велетржницом, давања у закуп, односно коришћења и мерила за закупнину пословног простора и накнаду за коришћење другог простора на велетржници и друга питања од значаја за организовање и рад велетржнице. “

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ИЗМЕНА
 
Исто као образложење уз члан 65. став 5. 

Предлаже се да се у ставу 5. назначеног члана изврше измене текста: 
„Правни субјекат који управља велетржницом по правилу даје у закуп односно на коришћење простор велетржнице  јавним надметањем, сходном применом одредби овог закона, које се односе на трговину јавним надметањем и у складу са актом из става 3. овог члана. Правни субјекат који управља велетржницом својим актом из  из става 3. овог члана може предвидети и други начин доделе простора велетржнице у складу са Законом о привредним друштвима.“

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ИЗМЕНА
 
Исто као образложење уз члан 65. став 7. 

Предлаже се да се став 6. брише.


ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ИЗМЕНА
 
Исто као образложење уз члан 65. став 8. 
Предлаже се да се у ставу 7. назначеног члана изврше измене текста: 
„Општи услови уговора о закупу  односно коришћењу простора велетржнице утврђују се актом који доноси правни субјекат који управља велетржницом, уз претходну сагласност надлежног органа на чијем подручју се велетржница налази. “

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ИЗМЕНА

Примедбе се односе на терминолошко усклађивање изнетих у  примедбама  изнетих на овај члан.
Предлаже се да се став 8. брише.


ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ИЗМЕНА
 
Ова примедба је  везана функционисање велетржнице. Наиме немогуће је да се простор велетржнице када она  ради сматра јавном површином, када се добро зна да велетржница мора да би могла у опште да се организје да испуњава одређене законске прописе. Постојање магацинских простора,термичких  комора и других објеката и опреме допринело би да уколико се овај став неизбрише да велетржница неби могла да нормално функционише.        
ЧЛАН 68.  ЗАКОНА  ПРЕМА НАШЕМ ПРЕДЛОГУ ТРЕБА ДА ГЛАСИ:

Члан 68.

 
(1) Велетржница је простор на којем се организује трговина на велико пољопривредним производима уз пружање пратећих услуга, као што су издавање простора за излагање и продају тих производа, њихово складиштење, дорада, прерада, паковање и друге услуге у вези са руковањем и превозом тих производа.


  (2) Правни субјект регистрован у складу са законом  може да организује велетржницу уз претходну дозволу надлежног органа јединице локалне самоуправе на чијем подручју је организује, али не сме да је организује у ужем језгру града или другог насељеног места.

  (3) Актом правног субјекта уз претходну сагласност надлежног органа локалне самоуправе утврђују се простор, начин и време одржавања трговине, начин управљања велетржницом, давања у закуп, односно коришћења и мерила за закупнину пословног простора и накнаду за коришћење другог простора на велетржници и друга питања од значаја за организовање и рад велетржнице.
               (4) Простор велетржнице чине пословне просторије, складишта, укључујући и расхладне коморе, тезге, киосци, омеђене површине земљишта и други простор унутар површине велетржнице одређене у складу са ставом 1. овог члана.

               (5) Правни субјекат који управља велетржницом по правилу даје у закуп односно на коришћење простор велетржнице  јавним надметањем, сходном применом одредби овог закона, које се односе на трговину јавним надметањем и у складу са актом из става 3. овог члана. Правни субјекат који управља велетржницом својим актом из  из става 3. овог члана може предвидети и други начин доделе простора велетржнице у складу са Законом о привредним друштвима.
                (6) Општи услови уговора о закупу  односно коришћењу простора велетржнице утврђују се актом који доноси правни субјекат који управља велетржницом, уз претходну сагласност надлежног органа на чијем подручју се велетржница налази. 
Услови трговине на велетржницама

Члан 69. 


(1) Трговином на велетржницама могу се бавити регистровани трговци, а без регистрације и пољопривредници кад продају сопствене производе.


(2) Трговац на велико може да продаје на велетржници пољопривредне производе и на мало без посебне регистрације за трговину на мало.


(3) Воће, поврће и друге пољопривредне производе увозног порекла, као и робу широке потрошње на велетржницама могу продавати искључиво регистровани трговци.


(4) Велетржница односно лице које управља велетржницом не сме на на њој да организује продају или куповину робе за свој рачун.


(5) Ништавни су уговори закључени противно ставу 4. овог члана, а велетржница односно лице које њом управља нема право на повраћај робе односно новца, који је дало у извршавању обавеза по основу тих уговора.


(6) Лице које управља велетржницом дужно је да:

1. велетржницу јасно обележи, да је издвоји од околног простора и да означи дане њеног рада;

2. обезбеди вагу сходно одредбама овог закона о контролној ваги на пијацама;

3. обезбеди присуство тржишног и санитарног инспектора за све време рада велетржнице;

4. обезбеди примерене услове за продају и руковање робом, као и за њено чување.

Предлаже се да се у стау 1. иза речи „регистрације“ брише брише слово„и“ .


ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ИЗМЕНА

Поменуто слово је вишак и вероватно је штампарска грешка.
Предлаже се да се у стау 3. иза  речи „порекла“ треба уместо зареза ставити тачку и обрисати речи„као и робу широке потрошње“, а после тачке почети нову реченицу са  речју „На“ тако  да цео став гласи:

„Воће, поврће и друге пољопривредне производе увозног порекла. На велетржницама могу продавати искључиво регистровани трговци.“


ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ИЗМЕНА

Непознато нам је да се на велетржницама врши продаја робе широке потрошње па предлажемо да се то брише у назначеном ставу и да се логично новом реченицом дефинише ко може продавати на велетржницама.
Предлаже се да се у ставу 4. назначеног члана изврше измене текста на тај начин што треба брисати реч „Велетржница односно“, а да се реч „лице“ са речима „Правни субјект“ тако да цео став гласи:

„Правни субјекат који управља велетржницом не сме на њој да организује продају или куповину робе за свој рачун.“


ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ИЗМЕНА

У ставу 4. „Велетжница  односно“ треба брисати с обзиром да се велетржница не може бавити продајом или куповином, већ правни субјект. А исто тако реч „лице“ треба заменити речима „Правни субјект“с обзиром да управљањем велетржницом не може се бавити лице већ правни субјект као предузетник или као предузеће. 
Предлаже се да се у ставу 5. назначеног члана изврше измене текста на тај начин што треба брисати реч „Велетржница односно“, а да се реч „лице“ са речима „Правни субјект“ тако да цео став гласи:

„Ништави су уговори закључени противно ставу 4. овог члана, а правни субјект који њом управља нема право на повраћај робе односно новца, који је дало у извршавању обавеза по основу тих уговора.“


ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ИЗМЕНА

У ставу 4. „Велетжница  односно“ треба брисати с обзиром да се велетржница не може бавити продајом или куповином, већ правни субјек.т Предожене имене су у функцији прецизирања текста нацрта и то што се уместо речи „лице“ замењује се речима „Правни субјект“ ово због тога што сматрамо да организацију велетржнице треба да ипак постоји правни субјективитет и то утемељен на одређеним законским прописима. 

Предлаже се да се у ставу 6. назначеног члана изврше измене текста на тај начин што треба брисати реч „лице“ и заменит са речима „Правни субјект“ исто тако у истом ству у тачки 3. речи „обезбеди“ треба замени речима „створи услове за “ тако да  цео став гласи:

„Правни субјекат које управља велетржницом дужно је да:

1) велетржницу јасно обележи, да је издвоји од околног простора и да означи дане њеног рада;

2) обезбеди вагу сходно одредбама овог закона о контролној ваги на пијацама;

3) створи услове за  присуство тржишног и санитарног инспектора за све време рада велетржнице;

4) обезбеди примерене услове за продају и руковање робом, као и за њено чување.“

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕИХ ИЗМЕНА

Предлажемо да у функцији прецизирања текста нацрта и то што се уместо речи „лице“ замењује се речима „Правни субјект“ ово због тога што сматрамо да организацију велетржнице треба да ипак постоји правни субјективитет и то утемељен на одређеним законским прописима. 

У ставу 6. тачка 3.  члана 69.  реч „обезбеди“ треба замени речима „створи услове за“ ово из разлога јер правни субјект који управља велетржницом  нема право нити законска овлашћења да надлежним државним инспекцијским органима издаје наредбе нити може да утиче на организацију рада инспекцијских слжби. Због тога сматрамо да пијачне управе треба да ствопре услове за рад надлежних инспекцијских служби, што смо и до сада чинили.

ЧЛАН 69.  ЗАКОНА  ПРЕМА НАШЕМ ПРЕДЛОГУ ТРЕБА ДА ГЛАСИ:

Члан 69. 

             (1) Трговином на велетржницама могу се бавити регистровани трговци, а без регистрације  пољопривредници кад продају сопствене производе.


(2) Трговац на велико може да продаје на велетржници пољопривредне производе и на мало без посебне регистрације за трговину на мало.

             (3) Воће, поврће и друге пољопривредне производе увозног порекла. На велетржницама могу продавати искључиво регистровани трговци. 


(4) Правни субјекат који управља велетржницом не сме на њој да организује продају или куповину робе за свој рачун.“


(5) Ништави су уговори закључени противно ставу 4. овог члана, а правни субјект који њом управља нема право на повраћај робе односно новца, који је дало у извршавању обавеза по основу тих уговора.

(6) Правни субјекат које управља велетржницом дужно је да:

1) велетржницу јасно обележи, да је издвоји од околног простора и да означи 
    дане њеног рада;

2) обезбеди вагу сходно одредбама овог закона о контролној ваги на пијацама;

3) створи услове за  присуство тржишног и санитарног инспектора за све време 
     рада велетржнице;


4) обезбеди примерене услове за продају и руковање робом, као и за њено  

                 чување.
